

我市多措并举强化农产品质量安全监管

本报讯 记者从我市农业农村部门了解到,近年来,我市全面宣传贯彻农产品质量安全法,持续强化农产品质量安全源头治理、基层治理与依法治理三者有机结合。

普法宣传先行。结合基层农技人员包村联户、科技下乡等工作深入种植养殖一线,广泛宣传农产品质量安全法及绿色农产品相关知识,提升农产品优质化、绿色化、特色化、品牌化水平。

队伍建设推进。建立完善乡镇农产品质量安全网格化管理体系,全市划分为7个县级层面监管网格,乡镇层面按管区、社区划分网格,建立“网格全覆盖、管理无盲区、失责必追究”的网格化管理体系,持续推进农产品质量安全检测体系建设。

监管措施到位。采取“日常巡查+专项治理”的方式对农业投入品、种子、农产品质量、畜禽养殖、屠宰等重点领域进行全方位、全覆盖巡查,督促农产品生产主体建立生产记录,严格落实休药期、间隔期规定,开展规范管理,推进执法,从源头上防止违禁投入品进入农产品生产环节。持续开展农产品、农业投入品的例行监测和监管抽检,推行食用农产品承诺达标合格证制度和“智慧监管”。

近日,农业农村部农产品质量安全监管司通报了2023年农产品质量安全法知识网络大赛结果,市农产品质量安全中心获“2023年农产品质量安全法知识网络大赛贡献奖”,旌德县三溪镇农业农村服务中心金彩云同志获得“2023年农产品质量安全法知识网络大赛学习能手”称号。(王志莹 本报记者 蒋华)

筑梦现代化 共绘新图景

助残就业 一路同行

——我市残疾人专场招聘会侧记

■本报记者 徐静雅

摇着轮椅,打着手语,带着助听器……这场招聘会上的求职者似乎有点特别。5月18日,金色阳光大厦一楼人头攒动,热闹非凡。由市残疾人联合会、市人力资源和社会保障局、宣州区残疾人联合会共同举办的“助残就业 一路同行”残疾人就业专场招聘会在这里拉开序幕。

求职者渴望实现就业梦

招聘会刚开始,各用人单位的招聘台前便挤满了前来应聘的人。他们有的在浏览用人单位招聘信息,有的三五成群商量着就业意向……“得知召开残疾人专场招聘会的信息,我一大早就赶了过来。”求职者吉香明填写完工意向告诉记者,虽然自己双腿行动不便,但还是希望能够通过自己的双手,获取一定的生活保障,提高生活水平。他已经和好几家企业沟通了,希望可以找到适合自己的工作岗位。

现场也不乏残疾人的父母陪同孩子前来求职。今年27岁的残疾大学生钟唐军在妈妈的陪同下,特意从宣州区养贤乡赶来参加此次招聘会。钟妈妈表示,对儿子没有太多要求,工资多少不重要,重要的是希

望儿子可以融入社会,自食其力。

爱心企业抛出“橄榄枝”

此次招聘会共有16家企业单位参加,提供包括包装、质检、文员、服务员、打磨等残疾人岗位150余个。在安徽龙顺交通器材有限公司招聘台前,前来咨询的求职者络绎不绝。“这个工作不复杂,只要你有责任心、能吃苦,很快就能上手。”该公司办公室工作人员张先生一边登记应聘者信息,一边向其介绍岗位工作内容。

位于宣城高新技术产业开发区的宣城市君诚汽车零部件有限公司,是一家生产各类汽车铰链及限位器的企业,此次拿出仓库保管员、质量检验员、普工等岗位用于安置残疾人就业,最终有5人初步达成就业意向。市君诚汽车零部件有限公司人力资源负责人丁秀表示,这样的活动今后会积极参加,为有劳动能力的残疾人创造就业平台,献一份爱心。

搭建平台营造扶残助残氛围

“当天的招聘会共有80余名残疾人前来应聘,其中51名与企业达成初步就业意向。”据市残联副理事长杜寿琴介绍,为办好此次招聘

会,市区两级残联会同有关部门,对已进行求职和招聘登记的残疾人、用人单位信息及需求全面梳理,一对一对接确认求职意向和招聘岗位,尽力推动实现“人岗相适”。同时,通过“宣城发布”、企业群等平台积极推送招聘预告,宣传用人单位安置残疾人优惠政策,邀请企业参加,营造助残就业良好氛围。

此外,招聘会现场还设立了政策宣传咨询台,为残疾人求职者提供政策咨询、为用人单位提供安置残疾人就业优惠政策解读等服务,并现场发放《残疾人创业就业政策宣传册》《集中安置残疾人企业税费优惠政策“明白纸”》,引导残疾人求职者科学择业、正确就业,引导企业积极安置残疾人就业。

据了解,去年以来,我市认真落实残疾人就业扶持政策,开展残疾人职业培训923人,发放残疾人个人创业补贴577人,扶持残疾人阳光大棚83个,扶持辅助性就业机构12个,超比例奖励用人单位安置残疾人就业37人。同时,开展用人单位按比例安置残疾人就业联网认证474家,审核安置残疾人1642人次。扎实做好高校残疾人毕业生就业服务工作,帮助54名有就业需求的残疾人高校毕业生实现就业,提供服务300余人次,服务率100%。

毕桥镇：大棚里种出“莓”好产业

■周文婷 本报记者 严震



村民采摘蓝莓。

走进郎溪县毕桥镇施宏村的一间蓝莓温室大棚,只见阳光下,硬币般大小的蓝莓挂满枝头,在翠绿的叶片间轻轻摇曳,散发出诱人的果香。工人们正小心细致地采摘着蓝莓,按照规格逐一分类装箱,现场洋溢着丰收的喜悦与忙碌。

“今年是我们首次尝试大棚蓝莓种植。”基地负责人黄幸福说,虽然我们是新手,但经常去其他基地学习交流,遇到困难时,村委会和农业农村局的专业技术人员都会及时给予帮助和指导。

大棚蓝莓的成熟期比露天蓝莓提前了整整四十天,这不仅避免了花期霜冻、采果期遇雨等不利因素的影响,还使蓝莓的口感更加鲜美,产量也大幅提升,当前的市场价格高达每斤60元。

据悉,施宏村的大棚蓝莓种植基地到村项目是脱贫攻坚与乡村振兴衔接项目,基地总投资45万元,采用“政府+基地+农户”经营方式,每年可为村集体带来3.6万元收入。

蓝莓基地发展,也带动附近村民的就业。“我们都是附近的村民,一直在蓝莓基地务工,在家门口上班非常方便,也比较稳定。”村民王传芳介

绍,她之前很长一段时间都在外打零工,辛辛苦碌一年也只能赚到一万多元,且收入十分不稳定,听说家乡发展得不错,便回乡务工,现在每年收入有两万多元。

“到了蓝莓成熟季,基地需要大量的工人采摘,以保证蓝莓能够新鲜上市,而雇佣周边村民来采摘,还能带动周围50多户农户就业增收,可以说是一举两得。”黄幸福说道。

“我们将通过对蓝莓基地的整体规划,修缮道路、停车场,创立当地蓝莓品牌,发展蓝莓种植、销售、观光于一体的综合化产业,让更多的村民受益。”施宏村党总支书记林蕾蕾表示。

种下“小蓝莓”,结出“致富果”。近年来,毕桥镇大力支持蓝莓产业发展,打造优势品牌,扩大社会带动效应,延长蓝莓产业链,发展深加工。依托生态优势,走与乡村旅游相结合的多元化乡村发展之路。”毕桥镇党委委员汪晶晶介绍。

宣州区巧用“加减法” 助推“高效办成一件事”

本报讯 今年以来,宣州区积极为优化营商环境做“加减法”,深入推进“高效办成一件事”,助推政务服务提质增效。

做“加法”,提升服务质量。推进线上线下融合办理,线上办事“一网通办”,大力推进“跨域办、帮代办、智能办”,实现从网上可办向好办易办转变。线下办事“只进一门”,除因对场地有特殊要求和涉密等特殊原因外,政务服务事项均纳入政务服务中心集中办理,实现统一受理和“一站式”办理,推动政务服务事项“一站式”办结,加快政务服务提档升级、提质增效,不断优化企业和

群众办事体验。截至目前,1555项事项均进入政务服务中心办理。

做“减法”,提高办事效率。进一步优化办事流程,精简办事材料,实现政务服务的提质增效。持续减时间、减跑动,把优化营商环境落到实处。深入推进惠企政策“免申即享”,打通宣城高新区“三网联通”堵点,将高新区发放的惠企资金纳入全区口径统计,在更大范围内实现惠企政策“免申报、零跑腿、快兑现”,政策红利直达直享、精准服务。截至目前,已完成4572.49万元奖补资金的发放,惠及企业321家。(本报记者 蒋华)

我市营养师 荣获“蒲公英科普奖”

本报讯 近日,在上海国家会展中心举办的“首届营养师新质生产力发展大会”上,我市营养学会副会长白沙荣获“先进个人——蒲公英科普奖”。

据了解,此次大会由北京市营养学会、安徽省公共营养师协会、云南省营养师协会、上海楠北教育等11家营养健康组织主办,吸引了来自全国的70余家营养健康学术机构负责人、500多名专业营养师参会。作为安徽省女科技工作

者协会会员、安徽省公共营养师协会理事、中国营养学会会员,近年来,白沙倡导、策划并积极推动“宣城市千场营养健康知识科普公益讲座‘五进’活动”“宣城市合理膳食知识讲座‘六进’活动”,“合理膳食 营养惠万家”国家公益项目宣州示范区的实施工作以及“健康食堂(餐厅)”创建工作,分别在乡村、社区、学校、酒店、企业和机关、事业单位等作了一百余场讲座,受众近万人次。(本报记者 余健)



5月18-19日,广德市东亭乡举办“粤华杯”2024年安徽省青少年自行车公开赛BMX自由式小轮车比赛暨2024“超级皖”安徽省儿童滑步车·BMX联赛暨安徽·广德少儿骑士滑步车赛。在东亭乡川川健康运动中心赛场,近300名小选手们全副武装、用速度与激情驰骋竹乡。据了解,他们中年龄最大的18岁,最小的只有2岁,比赛精彩纷呈,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏。(本报记者 叶克文 摄)

徐南亮：炮兵“淬炼”变工匠

■本报记者 余健

情系国防

从一名高中学历的退役士兵,到上市公司品质总监;从普通的一线工人,到全国优秀农民工、入选“中国好人榜”……他就是绩溪县临溪镇的徐南亮。无论身在何地,从事何种工作,徐南亮都用拼搏、奋进、创新诠释着新时代军人风采。

“再做一回‘新兵’”

徐南亮出生于绩溪县临溪镇上游村。2000年12月,他应征入伍,成为了中国人民解放军某部的一名炮兵。因为表现出色,第二年他成为了新兵班长。“这段军旅经历,是我人生最宝贵的财富。”徐南亮说,在部队里的摸爬滚打,让他学会了坚持、努力、永不放弃。

2005年,徐南亮从部队光荣退伍,在老乡的介绍下,来到了浙江双环传动机械股份有限公司。一开始,徐南亮只是一名普通的热前齿型加工区的作业员。因为从来没有接触过这一行,没有任何工作经验,徐南亮吃了不少

苦。他每天工作学习12个小时,中间只给自己留30分钟吃饭休息。

“再做一回‘新兵’,只要肯吃苦、努力学,不怕赶不上!”徐南亮说,当时的自己就靠着这股“牛”劲,一步一个脚印,慢慢地熟练了各种操作。在一次作业中,徐南亮被机器意外绞断了手指,但康复后,他依旧选择回归岗位。

“有人说我干不了这行,劝我回家。但我偏要证明我可以。”军人那种永不服输的个性,已在徐南亮身上深深扎了根。

从那以后,徐南亮更是把所有时间和精力都花在钻研技艺上。凭借着日益娴熟的生产技艺和精益求精的工作理念,徐南亮逐步成长为设备调试员、制造班长、车间主任,2019年起担任该公司五分公司品质管理总监。

“当过兵的人敢‘较真’”

16年来,徐南亮的岗位虽然一直在改变,但他认真严谨、一丝不苟的工作态度一直不变。

“当过兵的人讲原则,遇到问题一定要敢‘较真’。”离开军营,但徐南亮

依然不改军人本色。

有一次,产品出现品质问题,然而生产线不能停,因此分歧很大,最终问题反映到高层,徐南亮还是坚持品质第一的原则,停止生产,并同步开展品质问题分析与解决,确保满足客户需求。这些年,在徐南亮的带领下,公司改善创新了“齿轮花链套不进干喷技术”,原花键套不进,至少需要3人合力并使用特殊工艺,成本高、费时长、效率低。创新后只要1人,仅此每年可增加30万元的经济效益。与此同时,五分公司的产品质量日益提升,合格率从2016年前的85%提升至如今的99.5%,也成为“双环传动”的一张金名片。

虽然常年在外打拼,但徐南亮始终心系家乡。他经常和村里联系,为不少村民提供了外出就业的岗位,帮助了很多家庭,获得了大伙的一致好评。

“只要家乡需要我,我一定会竭尽所能,为家乡发展贡献自己的一份力量。”徐南亮说,他会继续带领企业和企业园区的广大退役军人在新兴产业、乡村振兴、志愿服务中发挥军人担当,建功新时代。

我与宣城40年 征文

祝贺《宣城日报》 创刊四十周年

■方光天

雨雨风风不惑年,艰辛创业展宏篇。韶华不负春光美,独绘风骚再向前。

我与《宣城日报》40年

■王健

岁月如梭,时光荏苒,四十载光阴如梦,转瞬即逝。站在人生的中转站,我回首望去,不禁感慨万千。正如《宣城日报》陪伴我走过这四十年风雨历程,它见证了我的成长,也赋予了我无尽的智慧与力量。

在广德这片充满活力的土地上,我曾担任单位办公室工作,与文字为伍,与报刊、杂志为伴。在这里,我不仅提升了自己,也见证了《宣城日报》在社会发展大潮中的铿锵步伐和一路凯歌。

初识《宣城日报》时,它在我心中高深莫测。然而,我并未因此而退缩,反而激发了挑战自我的勇气。第一次投稿时,我内心忐忑不安,如同等待花开般期待着能在报纸上看到自己的名字。然而,期待与失落总是相伴而行,我在等待中经历了无数次的失落。然而,正是这些经历让我更加珍视每一次的成长与进步。

通过不断的学习和摸索,我逐渐掌握了《宣城日报》的用稿特点,并虚心向老报人请教。终于有一天,我收获了成功的果实,看到了那熟悉的铅字和自己的名字。这一刻,我深感自己的付出得到了回报,也更加坚定了自己在文字写作道路上前进的信心。

与《宣城日报》的不解之缘让我在文字写作上取得了新的突破,也让我在工作上更加得心应手。这份经历让我深刻体会到,只有不断努力、不断学习、不断成长,才能让自己在人生的道路上走得更远。如今回想起来,我对《宣城日报》充满了感激之情。它不仅锻炼了我,也让我更加珍惜生活中的每一个瞬间。

展望未来,《宣城日报》将继续陪伴我走过更多的岁月,见证我更多的成长与进步。我相信,在它的引领下,我将不断攀登新的高峰,书写更加精彩的人生篇章。

“宣酒杯”宣州区第二届男子篮球夏季联赛开赛

宣州讯 为推动群众体育蓬勃开展,提高宣州区篮球运动水平,5月18日,“宣酒杯”宣州区第二届男子篮球夏季联赛开赛。

本次赛事由宣州区总工会、区教体局指导,宣州区篮球协会主办,宣城高新投资发展有限公司协办,安徽宣酒集团冠名。比赛共有行政机关组、企事业单位组和青年组3个组别共26支队伍,约400名篮球运动爱好者参加角逐。

近年来,宣州区高度重视体育工作,大力实施全民健身国家战略行动,以服务群众精神文化需求为主线,以提高竞技体育综合实力为目标,该区体育事业取得长足进步。(曾刚平)